«Апрельские встречи»

   7 апреля 2015 г. учащиеся 9 и 10 класса ГБОУ СОШ с. Мосты посетили  выставочный центр «Экспо–Волга» г. Самара, где с целью пропаганды рабочих профессий и профориентации школьников проходил  региональный чемпионат WorldSkills Russia-2015 Приволжского  федерального округа.
Учащиеся школы побывали на  выставочных экспозициях профмастерства: «Облицовка плиткой», «Кирпичная кладка», «Обслуживание холодильной и вентиляционной техники», «Электромонтаж», «Сварочные технологии», «Парикмахерское искусство», «Дошкольное воспитание», «Дизайн костюма».

Приняли участие в профориентационной игре «Калейдоскоп профессий», с помощью которой проводилось ознакомление школьников с рынком труда и миром профессий.

Ознакомились с информацией о ежегодных областных профориентационных акциях: «Апрельские встречи» и Неделя труда и профориентации «7 шагов к профессии». Нужно отметить, что в перечисленных выше акциях наши школьники принимают ежегодно активное участие. 

 Ребятам всё очень понравилось, многих  заинтересовала та или иная профессия и надеемся, что эта поездка повлияет выбор профессий наших детей.
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