Неделя русской словесности и искусства
[bookmark: _GoBack] С 17 по 21 ноября в ГБОУ СОШ с. Мосты прошла неделя русской словесности и искусства. 
   Для учащихся 7-8 класса учителем русского языка и литературы Володиной Н. В. была проведена игра-викторина «Искусство», а учащиеся 5-6 классов путешествовали на литературном поезде.
  На классном часе «Духовный подвиг Григория Журавлева» учащиеся 8-10 классов познакомились с жизнью и творчеством этого замечательного иконописца, уроженца с. Утёвки Бузулукского уезда Самарской губернии. 
  Кроме того, был проведён конкурс чтецов для двух возрастных категорий. Среди младших школьников I место заняла Бакланова Полина (4 класс), II место – Карясов Ваня (2 класс) и Крайнюкова Маша (2 класс), а грамоту за III место получил ученик 1 класса Сосков Егор.
  Во второй возрастной категории (5-10 кл.) I место разделили ученик 9 класса Герасимов Виктор и ученица 5 класса Артемьева Настя. II место заняла Маслова Дарья (6 класс), а III – Нураева Мария (7 класс).
  Учитель искусства Шипко Л. Н. провела для учащихся 8-9 классов виртуальную экскурсию по Третьяковской галерее  и Алмазному Фонду России.
  Также ребята приняли активное участие в конкурсе рисунков, посвящённых творчеству М. Ю. Лермонтова, и конкурсе кроссвордов на тему «Искусство».
 Грамотой за лучший рисунок была награждена ученица 6 класса Гвоздева Татьяна, II место заняли Лорткипанидзе  Инга и  Овчинникова Катя (5 класс), III место – ученик 4 класса Берёзкин Денис.
  Артемьева Настя заняла  I  место в конкурсе кроссвордов, а ученицы 6 класса Маслова Дарья и Рогозина Катя заняли II и  III место соответственно.
  Учитель русского языка 
и литературы Володина Н. В.
  


