                                  Неделя истории в Мостовской школе

В феврале в Мостовской школе прошла неделя истории, в рамках которой были проведены разнообразные мероприятия для учащихся 3-11 классов. Особое место среди них заняли внеклассные мероприятия из цикла «Славной Победе посвящается». 
 В день 70-летия разгрома  немецко-фашистских войск под Сталинградом прошёл урок-семинар «Великая Отечественная война: факты, события, люди». Учащиеся 11 класса  рассказали ребятам 7-8 кл. о причинах войны, о дальнейшей судьбе правителей фашистской Германии, о причинах неудач Красной Армии в первые недели войны. Большое внимание в своих выступлениях ребята уделили событиям коренного перелома в ходе войны: Сталинградской битве и битве на  Курской Дуге. 
  В 5-6 классах прошёл классный час-презентация «Пионеры-герои». Ребята узнали о пионерах-героях Великой Отечественной войны Марате Козее, Вале Котике, Зине Портновой, Лене Голикове и др., об их подвигах во имя Великой Победы.

   Ученики 7-11 классов приняли участие в викторине «ВОВ 1941-1945 гг.» Вопросы были самые разнообразные. Например, нужно было назвать город, в котором впервые прозвучала 7-ая симфония Д. Шостаковича (г. Куйбышев), сколько весила «блокадная пайка» (250 гр.), в каких городах прошли военные парады 7 ноября 1941 г. (г. Москва, г. Воронеж, г. Куйбышев).

   По результатам викторины первое место было присуждено ученице 10 класса Куликовой П., второе – Щепеткову Р., ученику 11 класса, третье – Нураеву Д. (7 кл.) и Лорткипанидзе М. (11 кл). 

   Также для учащихся 7-11 классов была организована поездка в бункер Сталина. Ребята узнали о том, что город Куйбышев был готов стать в годы войны запасной столицей нашей Родины, побывали в зале заседаний, посетили комнату отдыха И. В. Сталина. 
   На уроках истории ребята приобщаются к истории своей страны, своего народа, города, села. Готовясь к тематическим экскурсиям, учащиеся углубляют свои знания по предмету, приобретают новые умения и навыки, учатся выступать перед аудиторией. Так, учащиеся 7 класса подготовили виртуальную экскурсию «История русской избы», где рассказали о ритуалах закладки жилого дома, традициях его строительства, подробно описали внутреннее убранство деревенской избы. Сами экскурсоводы и их слушатели посетили музей им. П. Алабина, где познакомились с макетом русской избы, костюмами русского народа, народов других национальностей.

    Пятиклассники подготовили проект «Край родной, навек любимый». Во время  презентации данного проекта ребята рассказали о проделанной работе: они собрали богатый материал об истории родного села, узнали легенды о реке Иргиз, познакомились с творчеством наших земляков В. Крица и А. Судакова.
   Не менее интересной оказалась экскурсия, подготовленная учащимися 6 класса. Они рассказали о секретах гончарного дела, показали изделия гончарного производства, которые были выполнены нашими земляками – А. Д. Филатовым и В. Н. Масловым, прочитали стихи, легенды и пословицы об этом ремесле.

   Неделя истории в школе закончилась, но работа по изучению этого предмета  продолжается. 
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