Парламентский урок.
     В настоящее время школьники проявляют большой интерес к политике и к работе парламентариев. Так, ученики нашей Мостовской средней общеобразовательной  школы не остались в стороне. 25 апреля 2011 года наши выпускники стали участниками всероссийского конкурса «Свой мир мы строим сами» в номинации «Мои предложения председателю Совета Федерации». Но с парламентариями они никогда не встречались, не знакомы были и с депутатами Самарской Губернской Думы. И вот ученикам 10-11 классов выпала честь посетить парламентский урок, который проводился в Самарской Губернской Думе. 
     В вестибюле нашу группу радушно встретила экскурсовод. В фойе ребят заинтересовали витрины и электронный справочник,  где можно найти историко-географические сведения о каждом районе нашей области. Некоторые витрины украшают куклы в красочных национальных костюмах, что говорит о многонациональности нашего края. 

    Познакомившись со сверстниками из Большечерниговского и Хворостянского  районов,  все вместе  прошли по коридорам здания и послушали рассказ об истории создания Губернской Думы, посмотрели подлинные исторические документы, фотографии.  

    Ребята обратили внимание на многочисленные картины на стенах коридоров. Познакомились с тематической выставкой плакатов, посвящённой 50-летию первого в мире полёта человека в космос. Все представленные работы – работы самарских художников. 
    Экскурсовод провела нас по залам заседаний Думы. Ученики примерились к  креслам малого и большого залов заседаний, зимнего сада и сделали фотографии на память.

    Урок прошёл в большом зале заседаний и максимально повторял регламент заседания Думы. Присутствующих было примерно столько,  сколько парламентариев. Урок проводила Светкина Галина Дмитриевна - первый заместитель председателя Самарской Губернской Думы, депутат от Южного избирательного округа. Как полагается выступающему докладчику,  Галина Дмитриевна встала  за трибуну и познакомила учащихся школ выше названного округа с историей развития российского парламентаризма в России, которому в этом году исполняется 105 лет. Галина Светкина рассказала школьникам, как создавались органы законодательной власти, как совершенствовалась и развивалась парламентская система: от ее предпосылок в Древней Руси и вплоть до современного состояния.
     Затем председатель общественного молодежного парламента при Самарской Губернской Думе А.А. Бажанов рассказал о структуре, задачах и работе молодежного парламента. 
    О работе молодежного парламента муниципального района Большеглушицкий рассказал председатель С.Н.Урюпин.
После выступлений начались прения. Ребята задавали вопросы, отвечали сами, высказали пожелания и предложения. Вопрос, который интересовал школьников: как можно участвовать в работе молодежного парламента.

     В заключение парламентского урока Г.Д.Светкина вручила благодарственные письма Самарской Губернской Думы школьникам за активную жизненную позицию, отличную учебу, творческие, спортивные и научные достижения. Приятно отметить, что наши ребята Дарья Цуцкарева, Мария Зверева, Александра Овчинникова, Мария Егорова и Погожев Николай были в числе получивших награду. 
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